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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão 
com número regimental, vereadores 6… temos 6 vereadores presentes no Plenário, registrados 
já… Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, indicando ou… indicando a Vereadora 
Eva Gouveia para a leitura do texto bíblico.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: “Glória a Deus nas… nas glória… desculpa, Glória a Deus nas 
maiores alturas e a paz na terra entre os homens a quem tem ele quer o bem.” Lucas (2, 14) 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Registro também a presença dos colegas vereadores, 
Saulo Noronha, pelo que eu tô vendo, conduzindo a Casa, os Vereadores Janduy Ferreira e 
tínhamos outros vereadores que estavam aqui. Na manhã de hoje, já para que não haja mais 
nem uma, nenhum tipo de dúvida, foi instalado uma tela é… aqui em frente à Presidência, 
direcionada ao Vereador Janduy Ferreira também, é… para que os colegas vereadores, além das 
duas TVs que nós temos na Casa possam contemplar a imagem daqueles vereadores que se 
encontram no sistema remoto. Com a palavra… pois não, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Só pra fazer o registro que estou me deslocando daqui do 
centro da cidade aí pra Câmara Municipal. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Certo, muito bem. Já fiz o registro de Vossa… de Vossa 
Excelência presente na sala on-line. Passo a palavra à Secretária Carol Gomes para a leitura do 
expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 81ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo) 
em 24 de agosto de 2023. Projeto de Lei nº 261 de 2023 de autoria do Vereador Dinho 
Papaléguas, altera o nome da lavanderia do 40 para Josirene Pereira da Silva e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 262 de 2023 do Vereador Dinho Papaléguas, denomina de José 
é… Cosme da Silva uma das novas ruas do município de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 263 de 2023 de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, dispõe 
sobre a autorização para a implantação de uma praça no segundo contorno na rua Maria José 
Bezerra de Carvalho, no Bairro do Portal Sudoeste no município de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 264 de 2023, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, dispõe 
sobre a autorização para a implantação de uma praça no contorno da Rua Josino Agra, de 
frente da Vila Olímpica Plínio Lemos, no bairro do José Pinheiro, no município de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 265 de 2023, de autoria do Vereador Dinho 
Papaléguas, dispõe sobre a autorização para a implantação de uma praça no terreno livre entre 
as ruas Francisco Xavier da Silva e José Silva Amorim, no bairro das Malvinas, município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 266 de 2023, de autoria também 
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do Vereador Dinho Papaléguas, concede o título de cidadão campinense ao investigador 
criminal da polícia civil Josué Tiago Chaves de Farias e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
267 de 2023 de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, concede título de cidadania 
campinense… cidadão campinense ao professor e escritor e membro da Academia de Letras de 
Campina Grande Juranir Oliveira Clementino e dá outras providências. Projeto de Lei nº 268 de 
2023 de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, denomina de João de Olinda Campelo a quadra 
poliesportiva da Praça Joana Darc no Bairro do José Pinheiro no município de Campina Grande 
e dá outras providências. Projeto de Lei nº 269 de 2023, de autoria do Vereador Dinho 
Papaléguas, declara patrimônio cultural e material do município de Campina Grande, a cultura 
hiphop com todas as suas manifestações artísticas e dá outras providências. Lido, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o expediente, antes de abrir o Pequeno 
Expediente, já faço o… o convite aos colegas vereadores, hoje à noite teremos uma sessão 
solene de entrega de medalhas de honra ao mérito municipal ao Senhor Eraldo César e à 
Senhora Margarina Motta Rocha, ela que é… é fundadora da, eu acredito do Instituto… da Apae 
aqui em Campina Grande, os dois foram idealizadores, juntamente com o ex-governador de 
saudosa, ex-prefeito de Campina Grande, Ronaldo Cunha Lima. É… na… no início do Maior São 
João, denominado o evento o Maior São João do Mundo, nos seus 40 anos. Então, estaremos 
nessa noite, é de propositura de nossa autoria, fazendo a entrega, essas duas figuras 
importantes na nossa sociedade que muito contribuiu e tem contribuído com a cultura, 
também com a saúde e a Professora Margarida, acima de tudo, com educação do nosso 
município, já que foi Secretária de Educação durante muitos anos. A… a exercer a função de 
Secretária nos governos, salvo engano, Cássio Cunha Lima, acho que Félix Araújo… Félix 
também é… Filho, ela também desempenhou suas atividades. Então, nessa noite, a partir das 
19 horas aqui no Plenário. Aqueles querem… os colegas vereadores que se sentirem é… tiverem 
a sua agenda livre, puderem participar nos será uma honra recebê-los. Pela ordem de inscrição, 
é… no Pequeno Expediente, já abrindo o Pequeno Expediente, o Vereador Waldeny Santana. 
É… convido a Vereadora Carol Gomes para presidir aqui enquanto eu… 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, nós ocupamos a Tribuna  na manhã de hoje de forma muito breve para 
comemorarmos como sempre fazemos o êxito do nosso mandato. Quando subimos à Tribuna 
dessa Casa era pra dizer… é pra dizermos, é para apresentarmos o porquê somos vereador, pra 
que somos vereador e apresentar os resultados. Resultados como esse que eu gostaria que 
Ribamar colocasse em tela agora, para que todos tivessem conhecimento, para que todos 
ficassem sabedores. Uma conquista do nosso mandato que é a ordem de pagamento, já está na 
conta da Prefeitura 100 mil reais que conseguimos… que conseguimos para o Instituto Vavá do 
Resgate. O Instituto Vavá do Resgate trabalha com dependentes químicos, jornalista Edson 
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Pereira. E, essas pessoas nesse momento de dificuldade, precisam desse suporte. E, nosso 
mandato é assim, é prático, é objetivo, é um mandato de resultados. Com a parceria que 
construímos e estamos construindo com o Senador Veneziano Vital do Rego que foi sensível a 
nossa solicitação. Nós não podemos deixar de expressar a nossa gratidão ao Senador Veneziano 
Vital do Rego por esta sensibilidade porque nós não nos conformamos, nós não nos detemos 
apenas em palavras. Nós colocamos em prática e aí está o Instituto Vavá do Resgate, graças a 
uma iniciativa nossa, a um pedido nosso e a sensibilidade, a prontidão, a presteza, Vereador 
Rostand Paraíba, do Senador Veneziano Vital do Rego, nós podemos comemorar essa emenda 
que já se encontra disponível. Os recursos para o Instituto Vavá do Resgate na ordem de 100 
mil reais, que nós possamos cuidar dessas pessoas que enfrentam esse problema de saúde 
pública que é a dependência química. Nós não podemos deixar de agradecer ao senador de 
resultados. Nós também não podemos deixar de passar em branco, de passar despercebido 
mais uma ação do Senador Veneziano Vital do Rego. Nós não podemos deixar passar 
despercebido. O Centro de Convenções que está em pleno vapor a construção ali na Alça Leste, 
consta com recursos alocados, viabilizados pelo Senador Veneziano na ordem de 35 milhões de 
reais. O Senador Veneziano destinou 35 milhões de reais para o Centro de Convenções 
assegurando, Vereador Rostand Paraíba, a continuidade daquela importante obra para a Zona 
Leste da nossa cidade. Nós temos que fazer justiça na Tribuna dessa Casa. Nós não podemos 
deixar passar desapercebido porque o nosso compromisso, jornalista Edson Pereira, é com a 
entrega de resultados, é com a entrega de serviços. E, é pra isso que eu sou vereador e me 
alegra, me enche o coração, estou aqui regozijando de alegria com essa parceria com o Senador 
que… recentemente viabilizou a abertura do restaurante popular do Distrito dos Mecânicos. 
Mais uma vez, nós podemos e devemos registrar a gratidão ao Senador Veneziano. Deus 
abençoe a todos.  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Seguindo o Pequeno Expediente, passamo… passamos a 
palavra ao Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Saudar toda a Mesa, à minha amiga Vereadora Carol 
Gomes, todos os vereadores estão aqui nesse recinto. É forma de agradecimento, ontem 
quando eu falei aqui na Tribuna que tinha um rapaz amigo meu, da nossa família, o apelido 
dele é Preto, ele estava na UPA Dinamérica ontem, mas graças a Deus, já foi regulado, ele está 
para se operar hoje lá no João XXIII. É bom quando a gente cobra aqui nessa Tribuna, quando a 
gente fala e fala com as pessoas que trabalha na área da saúde e resolver de salvar vidas. Eu 
fico muito grato, agradecer ao Doutor Sebastião lá do Trauma que fez essa ponte, um pessoal lá 
do Dinamérica com os diretores e arrumou um leito para esse rapaz lá no João XXIII. Hoje, ele 
vai fazer seu cateterismo. É isso que eu vim agradecer aqui nessa Tribuna que quando a saúde 
resolve problemas de vida, salvar vidas. A gente também agradece do jeito que a gente 
cobramos de uma saúde melhor para toda a Campina Grande, né? E… e também no meu 
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bairro, os… os PSFs de tanto a gente cobrar aqui, tem hora que tá faltando uma medicação, 
essa medicação que… que é para as pessoas que é depressivas e lá tá faltando, lá na Zona Leste 
nos posto, medicação. Então, eu gostaria que o… amigo vereadores que tem contato com o 
Secretário de Saúde Doutor Gilney, que abasteça as farmácia. Que o pessoal aborda o vereador 
e diz: “Tá faltando essa medicação, essa…” Captopril também tá faltando que é um remédio 
muito baratinho e foi o que eu fui abordado hoje pela manhã, né? Então, vamos abastecer as 
farmácias na unidade básica de saúde aqui de Campina Grande que tá faltando é… remédios, 
mas isso é só uma cobrança quando a gente cobra aqui eu sei que vai chegar lá essa medicação. 
E, ontem o amigo Vereador que está viajando, eu falei na inauguração de um poste lá na creche 
de Campina Grande, eu passei lá ontem, o poste está lá, muito bom para aquele campo de 
futebol e botaram aquelas… aquelas redes de… de material de… aquele material que bota em 
janela de prédio. Colocaram pras bolas não passar pra casa do pessoal. Mas, aquilo ali faz 30 
anos que as bolas não vai lá não que tem as casas de frente, elas bate e volta porque quando 
eu cobro aqui pra tirar lixo de dentro do campo, tirar o lixo aos redores do Fabricão tá lá do 
mesmo jeito cheio de lixo. Fiz a cobrança do muro que invadiram aquela área que vai ser uma 
área de lazer e até agora a Prefeitura de Campina Grande não tomou as providências. Aí eu 
tenho que vir falar aqui todos os dias que vão deixar aquele muro lá porque depois va… vamos 
batizar e chamar o muro de Berlim que ninguém passa pra o outro lado, Vereador. Se a gente 
não cobrar aqui as coisas que acontece que os… os próprios pessoas que trabalha no Fabricão 
até agora num falaram pra essa Casa aqui porque tá fazendo aquele muro que entrou dentro 
do campo. Aí eu tô cobrando, mais um minuto, presidente. Aí, vai um amigo vereador e bota 
um poste pra querer tapiar os jogadores que joga naquele campo. O campo tá lá com trave, o 
campo dá pra jogar. Agora, tem um projeto muito bom na área do esporte e não chegou ainda 
esse projeto. Então, vou cobrar aqui que chegue! Lá na creche de Monte Castelo o que foi 
aprovado aqui nessa Casa, uma arena com alambrado fechado de alambrado. Não botar um 
poste e botar um… um… uma pra não passar bola de… de material de plástico, aqueles material 
que eu não dou 30 dias pra aquilo ali acabar, ficar sem condição. Aquele material de rede bem 
fraquinha. Uma rede de futebol acaba, quanto mais botar num alambrado por trás uma rede 
fraca daquela. Faça as coisas certa que é bom pra população, mas fazer maquiagem, aí fica ruim 
porque lá é uma maquiagem e fizeram a inauguração do poste que pra semana, eu boto aqui o 
poste que foi inaugurado na creche lá em Monte Castelo. Muito bom pra gestão do prefeito 
Romer… é Bruno Cunha Lima, né? Deixar alguém inaugurar um poste por trás de… de uma 
trave de um campo de futebol de pelada que lá é para fazer uma arena, uma área de laz…  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu acho uma das coisas, eu gostaria de parabenizar o 
colega Rostand Paraíba pela coragem e a disposição de ir à Tribuna e agradecer ao Doutor 
Sebastião do hospital de emergência e trauma, colegas, vereadores por ter conseguido uma 
transferência para alguém, através da influência que exerce o colega Rostand junto ao Governo 
do Estado, isso é fato e deve ser divulgado. Eu acho que deve ser propagado porque a 
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influência do colega Rostand consegue salvar uma vida… é… mesmo quando essa está na 
regulação e não se consegue por conta da burocracia das próprias regulações, mas através de 
um vereador ligado ao governo do estado se consegue, colega Waldeny, fazer um… um gesto 
de salvar uma vida de caridade. Eu tive um problema essa semana passada com meu chefe de 
gabinete por nome de Stany Harrison que precisou fazer uma transferência. Ele, o meu chefe 
de gabinete, precisou fazer uma transferência do seu tio também e foi pra regulação e se 
aguardou durante muitos dias e o seu tio, mesmo tendo conseguido, já depois de 3 dias 
aguardando uma vaga no hospital de emergência e trauma, não tendo conseguido, teve que ir 
ao João XXIII porque é a referência era para o hospital de Trauma que hoje é pactuado e que 
hoje está regulado para fazer esses procedimentos. O hospital de emergência e trauma não 
está fazendo nenhuma caridade, está cumprindo o que está pactuado agora, já ele foi 
referência também para a área cardíaca; mas é… Eu acho que é louvável, colega Rostand, 
quando Vossa Excelência vem à Tribuna e reconhece por parte de um gestor do estado que 
representam uma unidade hospitalar do estado em Campina Grande e através de uma 
solicitação de Vossa Excelência é… consegue transferir alguém é… que Vossa Excelência 
conhece para é… da… Dina… da UPA da Dinamérica, como Vossa Excelência mesmo reforça a 
sua informação, para o hospital de emergência e trauma. Bom seria que todos nós, vereadores, 
tivéssemos nós, a mesma influência e a mesma atenção por parte da direção do hospital de 
emergência e trauma. Não que nós queremos que seja assim, até pelo sou um daqueles críticos 
do sistema de regulação desde o primeiro momento, mas tenho que reconhecer que o 
Vereador Rostand Paraíba faz justiça a o Doutor é… Doutor Sebastião do Hospital de 
Emergência e Trauma de Campina Grande e lamentar que uma vida foi perdida porque nós não 
tivemos a mesma influência e a mesma sorte, colega Rostand, para conseguir essa 
transferência do tio do meu assessor e chefe do meu gabinete é Stany Harrison que teve que 
enterrar seu tio no último sábado, em virtude de um infarto, demoradamente aguardando na 
UPA do… do Dinamérica a uma vaga lá no hospital de trauma e não conseguiu. Eu quero fazer 
um registro aqui dos alunos da escola municipal Professor Eraldo César de Araújo. Eraldo César 
é… eu não sei se é o mesmo Eraldo César que será homenageado na noite de hoje, mas 
parabenizar os professor… É o parabenizar também é o Clubinho da leitura, né? Vocês estão de 
parabéns, os professores, aí as crianças estão de fardas, padronizado, com a farda do 
município. Sejam muito bem-vindos a essa Casa que outras vezes possam ocorrer de vocês 
virem aqui também, porque nós nos sentimos muito felizes com a presença de todos vocês. 
Deus abençoe vocês! Pela a ordem de inscrição, Vereador Antônio Alves Pimentel pede pela 
ordem do… pois não (falas simultâneas). E, logo em seguida, a Vereadora Carol fará a leitura da 
justificativa. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, Vossa Excelência tem total razão quando 
fala das… na questão da regulação. Nós somos o único Estado da federação que tem três 
regulação. Todos os outros, só tem uma. Só uma. Isso era… E ela é responsável por todas. 
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Quando existe três regulação, as divergências acontece e é por isso que acontece de coisa. Por 
exemplo: Sábado passado um senho teve um infarte e foi pra UPA do Dinamérica e tentaram 
regulação onde? No João XXIII que é a referência, Vereador Alexandre, referência de 
cardiologia. Dizem os médicos, Vereador Alexandre, que no infarto, até doutora, vê se eu estou 
errado? Se você em quatro horas for atendido, as sequelas são quase, né? Quase nenhuma. 
Após isso, é como um pulo de paraquedas a cada segundo que passa, o impacto com o chão é 
maior. Fazendo a referência balizada. Pois bem, esse senhor ficou, hoje é quinta-feira, até 
ontem. Sábado, domingo, segunda, terça, quarta, 5 dias, sequelando para que o João XXIII 
recebesse esse “pobre coitado”! E, certamente, ficará com inúmeras sequelas, num é? Ou, pela 
graça de Deus, nenhuma. Essa é a grande questão! Eu concordo com Vossa Excelência, precisa 
discutir essa questão da regulação, num pode ter 3 regulação, Vereador Dinho. 3 regulações! 
Não pode! Tem que ter uma regulação! Uma definida com cada espaço de saúde desse Estado 
da Paraíba. É no que dá, fica atirando pra referência que é o João XXIII, fica atirando pro 
Trauma, fica atirando pra outros locais, mas sabendo que a referência é o João XXIII, mas existe 
3 regulação. Cada um dos pedidos fica esperando pelo outro. Isso... Vou concluir. Maltrata a 
saúde do povo de Campina e da Paraíba. É preciso discutir isso aí mesmo, é preciso discutir essa 
questão. O que não pode é um senhor ter um AVC, um infarto e esperar 5 dias pra ser atendido 
no município. Obrigado. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Solicito pra que Dinho possa, é... Ficar aqui na cadeira para 
que eu possa utilizar a Tribuna. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra para a Secretária para Justificativa de 
Ausência. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência, é... do Vereador Olímpio Oliveira 
na Sessão Ordinária desta quinta-feira, em virtude de compromissos previamente agendados 
fora do município. Cordialmente, Assessoria Parlamentar. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu passo a palavra já... É, o colega Rostand pede pela 
ordem e na continuação do Grande Expediente já pode... A Vereadora Carol vai abrir mão do 
Pequeno? Vai falar, pronto. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Mais um bom dia para todos. Sobre regulação, é, 
Vereadores... Porque nem nós vereadores aqui a gente num sabe quem tá regulando lá. O 
negócio é o paciente chega infartado nas UPA de Campina Grande, quando ele chega com uma 
dor tem que regular rapidamente, mas quando passa dois, três dias aí fica... Fica ruim até de se 
resolver. Então, é... Qualquer paciente dentro de Campina Grande que tem amigos vereadores, 
sempre procura, e é nosso papel de fiscalizar e ver como o paciente tá lá. Porque a família liga 
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pro Vereador, feito ligou pra mim, “meu marido tá aqui, tá infartado, como é que a gente faz?”, 
porque a família não sabe, Vereador Pimentel, quando você tá dentro de um Hospital, o que tá 
acontecendo. Quem tá regulando não sabe o que a família tá passando, não. Então as coisas 
tem que ser rápida. E hoje o Hospital de Trauma é referência de fazer o cateterismo. Você ver 
que... É igual o Governador João Azevedo falou, com recurso próprio, Vereador. A gente escuta 
quando o Gestor maior chega na nossa cidade e vai ser entrevistado, a gente tem que tá de por 
trás dele num é pra sair na foto, não, pra gente ouvir a mensagem que ele vai passar pra 
população, pra gente saber agir. E eu sou uma pessoa que eu gosto de ouvir. Eu acho que tem 
pessoas aqui que não leva o meu mandato a sério porque eu vim lá da Zona Leste, um bairro 
humilde, um lugar que tem pessoas humilde, mas... Eu sou grato porque tudo que a gente faz, 
tudo onde a gente chega é Deus que ordena. Não precisa... O Vereador aqui ser Pastor, nem 
Padre, não. A gente tem que ter fé! Meu pai me ensinou, Vereador Pimentel... Eu fui criado ele 
passando aquela fé para nós, “meu filho, você vai viajar? Tenha fé em Deus que lá vai dar 
certo”, então a gente botava na mente que lá ia dar certo porque nossos pais ensinou isso pra 
gente. Então no meu mandato eu boto fé no meu mandato, quem me procurar tanto faz na 
gestão municipal como, é... Estadual... Mais um minuto aí! Eu boto fé sabe por que? Porque a 
gente tem um homem muito bom também que é Dr. Gilney, eu posso falar muito bem dele 
aqui, ele é uma pessoa excelente! Porque a saúde eu sei que é complicado, mas eu vou falar 
mal dos médicos que que, querem salvar vidas? A gente sabe que é muita gente, a fila é muito 
grande, mas a gente vai conversar com um amigo e a gente vai falar o que tá acontecendo lá na 
ponta, porque tem vez que o gestor, feito um Secretário o, o... Ou um Diretor de Hospital, é 
muita gente... Ele não vai saber. E quando você manda o nome ele vai olhar e ver que aquele 
caso é mais importante de que o outro que chegou infartado. Então as coisas é resolvida. 
Agradeço a Dr. Sebastião que foi um trabalho excelente lá no Trauma aqui de Campina Grande, 
que o Hospital de Trauma é referência! Porque... Lá é pra, pra todos! Não tem rico, nem pobre 
quando chegar num Hospital daquele é tratado... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra para a Secretária para Justificativa de 
Ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência do Vereador Marinaldo Cardoso 
na Sessão Ordinária realizada no dia 24/08, haja visto que o mesmo encontra-se em 
cumprimento de agenda externa. Atenciosamente, Assessoria Parlamentar. Como também a 
Justificativa de Ausência do Vereador Pastor Luciano Breno a esta Sessão por motivos de estar 
resolvendo assuntos administrativos referente ao mandato, anteriormente agendados. 
Cordialmente, cordial... Cordialmente, Chefe de Gabinete. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra para a Vereadora Carol Gomes para 
fazer uso da Tribuna ainda no Pequeno Expediente. Lembrando, agora à noite nós teremos uma 
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Sessão Solene de entrega de Medalha de Honra ao Mérito ao Sr. César e a Sra. Margarida Mota 
Rocha, duas figuras importantes de nossa cidade que contribuíram com o grande evento do 
Maior, denominado o Maior São João do Mundo nos seus 40 anos. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os colegas 
Vereadores e Vereadoras. Bom dia a todos que faz aqui presente da Imprensa, Assessores e 
Funcionários. Quero, de forma muito especial, saudar os alunos da Escola Municipal Professor 
Eraldo César de Araújo, que fazem parte do clubinho, né? Da Leitura. Sejam todos bem vindos a 
“Casa de Félix Araújo”! A Câmara de Vereadores de Campina Grande, num é? E quero utilizar 
desse espaço, inicialmente, é, ao tempo de agradecer, né? O convite a todos nós Vereadores da 
entrega da camisa pra que se faça presente, é, no próximo sabo... Sábado, é, ao Bloco “Jesus é 
bom demais”, que será um momento que faz parte  da comemoração de 75 anos da Diocese de 
Campina Grande e como também aos 30 anos do EJC, é, daqui de nossa cidade. E aqui 
queremos, é, agradecer a organização desse evento, como também, é, a lembrança através do 
convite da camisa a todos os Vereadores, na pessoa do nosso Bispo Dom Dulcênio; e também 
ao Padre Rodolfo, né? Por ter relembrado de todos nós. E aqui extensivamente a, a, a... O 
convite a todos nós pra se fazer presente nesse momento importante para nossa cidade. Então 
quero aqui registrar, né? Minha ausência naqueles dias que aqui, de forma de justificar que 
estive ausente participando de Congressos, quero deixar aqui a minha fala a importância da 
participação nesses momentos, é... Como sempre eu falo, não só como, é, é, Agente de Saúde, 
mas também como Vereadora é importante sairmos dessas 4 paredes e ir em busca de 
conhecimento, né? Daquilo que a gente acredita, pra que a gente possa trazer em nossas falas, 
em nossos Projeto, é, algo referente, é, a Saúde. Então tivemos na primeira semana 
participando do Congresso, né? De, de Secretarias Municipais do Estado da Paraíba, onde 
tivemos a oportunidade de entregar uma Moção de Aplausos a Presidente do COSEMS, Soraya 
Galdino, que aqui extensiva, né? O agradecimento a todos os Vereadores, né, por ter dado essa 
comenda ao COSEMS, ou seja, o único município da Paraíba que deu esse reconhecimento a 
esse papel do COSEMS na Paraíba, num é? E tivemos a oportunidade de participar daquele 
momento. Como também na semana passada participamos da 31ª, né? O Congresso Nacional 
das Santas Casas e... Também dos Hospitais Filantrópicos em Brasília que tivemos ao lado, né, 
da Presidência da FAP, é... Muito importante esse momento porque tivemos a oportunidade de 
ter conhecimento desse universo dessas entidades que têm muita importância, né, na 
assistência do nosso SUS. Afinal elas são responsáveis por 40% do atendimento, é, público e 
também 61% da assistência em alta complexidade ao Sistema Único de Saúde. E também, pra 
finalizar, quero registrar aqui os nossos parabéns, né, a toda a Secretaria de Saúde, como 
também aos técnicos que estão envolto... Que estiveram envolvidos no mutirão que aconteceu 
num é? Em dois dias, segunda e terça-feira, em Catolé do Boa Vista, é... Bem... Pode ver in lócu, 
tanto eu quanto a Vereadora é, é, é Ivonete Ludgério. Pudemos ver a grandeza daquele 
momento, de trazer, né? Essa descentralização do serviço, trazendo mais pra perto da 
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população, é, assistência dando maior qualidade de vida, né? E fazendo com que o nosso SUS 
possa ser, de fato, assistido de perto da população. Apenas isso, Senhor Presidente. Agradeço a 
oportunidade! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, a Vereadora Jô Oliveira 
no Pequeno Expediente. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos, Senhor Presidente, as pessoas que 
compõem a Mesa, a todas as pessoas da Imprensa, aos demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, Assessores, em especial, a toda turma da Escola Eraldo César de Araújo que 
acompanha hoje a nossa Sessão. Sejam bem vindos, bem vindas! Quero dizer do quanto é 
importante quando a Casa do Povo se abre pra receber as pessoas. Quero deixar aqui meu 
abraço para a Supervisora Celani, pra o Professor Gustavo, pra Professora Lidiane e, 
obviamente, a todas as pessoas que fazem parte do Clube de Leitura, eu vou ler porque o nome 
do clube é grande e isso já é um estímulo, conte e reconte no encontro com a leitura, então 
parabéns a vocês que estão nessa atividade. E mandar um abraço especial para Samuel que 
acabou de me dizer ali que quer ser Presidente, então Samuel comece o caminho que tem 
futuro. E também a Clara Lorena e Cauã que disseram que querem ser Vereadores. Então veja 
que a próxima geração de políticos da cidade de Campina Grande tá garantida, então sejam 
bem vindos e bem vindas. A “Casa de Félix Araújo” está aberta para a população, em especial 
para uma ação tão nobre quanto essa voltada para a leitura. Tava contando ali a Professora 
Celani que eu lembro, inclusive, do primeiro livro que eu li completo aos 8 anos. Então é muito 
importante quando a gente tem a possibilidade de leitura como ferramenta para nos ajudar a 
interpretar e compreender o mundo. E tô passando aqui muito rápido só pra fazer o registro da 
atividade que tivemos ontem na cidade de João Pessoa que foi exatamente para os 20 anos do 
Instituto Alpargatas que é um parceiro, né? Da educação no que diz respeito a cidade de 
Campina Grande, né? E outras cidades aqui do nosso Estado, como Mogeiro, inclusive. Mas 
também para além das experiências com o nosso Estado, como também Pernambuco, Minas 
Gerais e que tem aí estimulado uma série de projetos e que é importante, inclusive, colocar do 
quanto a nossa Associação lá em São José da Mata acaba sendo beneficiada diretamente a 
partir desse projeto de Capoeira que funciona também lá na nossa unidade. E também colocar 
do quanto é importante quando a gente tem parcerias como essa que estimulam o 
protagonismo, o desenvolvimento, mas acima de tudo contribuem para o desenvolvimento da 
educação a partir dos investimentos que fazem, né? Então dentro dessa parceria com o 
Instituto Alpargatas a gente sabe que tem material de consumo, fardamento e uma série de 
coisas que é destinada por essa organização, por esse Instituto, a partir de Berivaldo Araújo, 
para as escolas municipais no Estado da Paraíba e também nesses outros Estados que eu falei. E 
registrar, inclusive, do lugar que ele tem para a cidade de Campina Grande quando, inclusive, 
durante a pandemia contribuiu para que muitas dessas crianças não ficassem sem alimento, 
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sem merenda... Um abraço, Samuel, boa visita. Tchau, Cauã! Até mais vocês! Voltem sempre à 
Casa de Félix Araújo! E só aqui pra frisar mesmo o quanto é importante quando a gente tem 
essa visita. Deixar esse convite também a Escola... Deixar também esse convite a Escola, nós 
estamos pra lançar o edital referente ao Parlamento Jovem a ser desenvolvido nessa Casa, que 
tem exatamente essa perspectiva de trazer o protagonismo dos nossos, das nossas crianças, 
adolescentes e jovens, tendo como esse lugar de atuação e como esse lugar de referência a 
Casa de Félix Araújo. Então que a gente possa ter, inclusive, a participação da Escola Professor 
Eraldo César de Araújo como também das outras escolas do município de Campina Grande, 
tanto da rede pública quanto da rede privada, para que a Casa do Povo possa estar aberta 
também para aqueles e aquelas, independente da idade, que contribuem e entendem o lugar 
do Parlamento, para que possam também aqui contribuir com os rumos da cidade. Muito 
obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já a... Encerro o Pequeno Expediente. Abrindo o 
Grande Expediente, é... Pela ordem de inscrição seria eu mesmo, mas eu acho que eu vou fazer 
apenas... Ribamar, eu mandei duas fotos pra você, eu gostaria que, se possível, você postasse aí 
no telão e pedir atenção dos colegas Vereadores. Eu recebi essas fotos desse último final de 
semana, é... De... Falecimento de uma pessoa amiga nossa e a família nos enviaram do Hospital 
de Emergência e Trauma de Campina Grande. Eu não gostaria de falar desse assunto porque 
tudo levam pro lado pessoal, dizem que nós estamos com perseguição... Eu não sei se o 
Hospital tem mais espaço para colocar os corpos, os cadáveres das pessoas que lá falecem, mas 
segundo a família está sendo feito agora o recolhimento a céu aberto. E isso é um desrespeito a 
uma família que tem que acompanhar esse processo de reconhecimento dos corpos e o 
recolhimento dos corpos a céu aberto porque não tem lugar para acomodar... Segundo a 
família... Então pedir a bancada do Governador Azevedo aqui da Casa, que pudesse ver junto ao 
Hospital, é... Acho que tem outra foto, né? Só tinha chegado essa... Eu tinha mandado outras 
fotos... E a família se sentiu, é, indignada com essa postura e essa ação por parte do Hospital. 
Essa é um dos fatos que eu deveria tratar, mas tem outros fatos que envolvem também outras 
situações, inclusive me mandaram print de Whatsapp de algumas situações que envolvem até, 
uma situação até um tanto quanto estranha, porque envolve uma cidade que está a quase 
80km de Campina Grande que é Sapé, de algumas coisas que, segundo essas informações, 
enquanto é, Presidente da Comissão de Saúde aqui da Casa, é... Reconheço a nossa... O nosso... 
É... Espaço onde devemos trabalhar, mas se a população nos procura eu acho que é necessário 
a gente estar atento porque isso não é coisa que se faça com uma família que no momento de 
dor, enlutada, encontra o corpo do seu ente querido em um determinado local que não é 
apropriado pra fazer o recolhimento e esse recolhimento ainda ser feito a céu aberto. Eu acho 
que isso é um desrespeito, é uma falta de respeito a quem... A quem, é... Deixa o seu ente 
querido passar por um vexame desse tamanho, no momento de dor, de desespero, de que 
achar os corpos, o corpo do seu ente a céu aberto para que seja recolhido pela funerária. Isso é 
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algo que não deveria acontecer. Eu sei que amanhã pra depois virão muitos... Muitos ataque a 
meu nome. Até podem até... Alguns por aí gostam até de dizer que são denúncias requentadas, 
mas essa daí é recente, recebi esse final de semana, não tive tempo de apresentar e até me 
coloquei à disposição da família. Se a família assim quisesse vir aqui à Tribuna mostrar o que 
realmente aconteceu no dia da morte do seu ente querido, através dessa ação, da forma como 
estão tratando os mortos lá do Hospital de... No Hospital de Trauma aqui de Campina Grande. 
Considero isso que... Vereador Dinho, Vereador Waldeny Santana, uma forma desrespeitosa 
para com os mortos. Uma forma... Não sei se a Unidade Hospitalar está tendo algum problema 
na acomodação de seus corpos. Certa feita eu fui fazer o reconhecimento do corpo do meu 
irmão que faleceu há 10 anos atrás e eu acho que lá tinha um local, tinha as gavetas, tudo bem 
organizado, limpo, diga-se de passagem, não serei injusto de não ver isso. Mas, infelizmente, 
essa, essa situação no trato dessas pessoas no... A forma como... Nós sabemos que o saco é o 
normal, deve-se colocar realmente dentro desses sacos. Agora, o local aonde os corpos devem 
ficar com certeza não é a céu aberto e não deve ser exposto ao sol, ao calor. Outro assunto que 
eu trago aqui, Vereador Waldeny, é que terça-feira, é, uma cidadã ligada a uma Entidade 
Sindical aqui de Campina Grande foi a um Programa de TV... De TV, via internet, muito 
conhecido na cidade e fez gravíssimas denúncias contra uma Entidade Sindical do âmbito do 
município de Campina Grande. Nós já tínhamos recebido essas denúncias anteriormente que a 
entidade não estaria registrada no CNAE que é um Órgão do Ministério do Trabalho que solicita 
que a cada ano a gente coloque lá, depois das eleições, faça o registro da Diretoria e só se faz o 
registro da Diretoria se estiver com toda a documentação legítima, transparente e apresentada 
dentro do que manda a lei. E... As denúncias foram denúncias realmente estarrecedoras do que 
nós vimos por parte daquela Senhora, me parece que o Sindicato passa por momentos difíceis 
na relação entre Direção, há uns dois grupos lá dentro, né, que estão se degladiando e, e... Isso 
vem ocorrendo lá de forma estranha. Um Sindicato que tem mais de 8mil filiados, eu acredito 
que seja um dos maiores, num é? Na Paraíba. Esse... Tamanho dessa Entidade ela merece, eu 
acho, que os... Os representados dessa Entidade merecem alguns esclarecimentos diante do 
que foi colocado ali, porque foram assuntos e fatos gravíssimos, num é? E isso precisa ser 
esclarecido, precisa a própria Entidade a bem da verdade, ela precisa vir a público esclarecer já 
que Sindicato por sua própria característica dos anos que os sindicatos se envolveram em 
movimentos de esquerda, passaram a ter… não ter mais credibilidade por parte da maioria da 
população. Então, pois não, colega Waldeny, concedo a Vossa Excelência uma a aparte com 
muito prazer. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA (APARTE): Eu acho, Vossa Excelência, que nós devemos 
inclusive essa Casa deve provocar o Ministério Público, o fiscal da lei, pra que acompanhe de 
perto esse imbróglio, não acredito que haja nada de irregular no sindicato, não acredito que 
nós tenhamos aí nenhum impasse, algo desse tipo. Eu não acredito, não acredito que tenha de 
irregular acontecendo, mas que precisa de um acompanhamento por parte do Ministério 
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Público, que essa Casa, e eu faço o requerimento de forma verbal, provoque o Ministério 
Público, para que acompanhe esse imbróglio, envolvendo o sindicato dos trabalhadores do 
agreste da Borborema, e eu vou além, Vereador Alexandre, e isso precisa ser esclarecido 
porque essa casa faz repaces, a prefeitura faz repaces. Presidentes anteriores fizeram repaces, 
e nós precisamos que as coisas estejam toda bem pontuadas, nós precisamos que estejam, que 
as coisas estejam todas colocadas nos seus devidos lugares, o sindicato já anunciou que vai 
acionar judicialmente quem os acusou, e isso é bom, isso é de bom alvitre que isso aconteça, 
que quem acusa cabe o ônus da prova, né? Quem afronta, quem aponta faz as denúncias cabe 
o ônus da prova. Então, nós esperamos que tanto o Ministério Público, como o sindicato faça 
esse esclarecimento, porque nós estamos falando aí de inúmeros servidores públicos e isso 
precisa ser esclarecido, isso precisa ser exposto, ser debatido, isso precisa no âmbito local, no 
âmbito próprio que é a justiça, precisa ser debatido com clareza, isso precisa estar posto no 
Poder Judiciário. Isso não pode achar que é mais um debate interno, nós estamos diante de 
uma entrevista gravíssima, quem não assistiu eu recomendo que assista a entrevista e eu acho 
que deve sim ser provocado o Ministério Público e que o SINTAB já tem feito o seu papel, que é 
acusar quem os acusa, de apresentar as provas, quem acusa cabe o ônus da prova da sua 
acusação, e eu acho que devemos sim averiguar e acompanhar no âmbito próprio, no âmbito 
adequado que é a justiça. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu agradeço a aparte, é claro que nós acreditamos 
sim, que a entidade é uma entidade séria, é uma entidade que merece uma atenção, até pelo a 
quantidade de filiados que lá tem, pelos recursos que essa entidade recebe mais de 400 mil 
reais/mês, segundo a própria denunciante, e o que nós queremos é que haja transparência 
nisso e que a própria entidade possa vir a público esclarecer e trazer, e eu acho que essa Casa, 
já que Vossa Excelência faz esse pedido verbal de esclarecimento e encaminhamento ao 
Ministério Público, eu já peço a assessoria parlamentar da Casa, que faça esses 
encaminhamentos e logo em seguida, quem sabe até uma tribuna livre, pra que o sindicato 
possa depois esclarecer aqui na Casa, essas denúncias graves que estão sendo colocadas por 
uma ex-diretora, salvo engano, ex-funcionária da entidade sindical. Dito isso, já encerro a 
minha fala, dando continuidade ao grande expediente, passo a palavra ao Vereador Antônio 
Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caros colegas vereadores, senhoras e 
senhores jornalistas, eu acho isso tudo muito sério, que foi discutido agora, Vereador 
Alexandre, esse pedido do… que foi feito, Vossa Excelência disse que ia mandar pra o Ministério 
Público, é pessoal do vereador, né? Não foi votado aqui não, né? É pessoal, né? Não é um 
documento da Câmara, é preciso dizer isso, é preciso dizer isso… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência… um minutinho… 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Segura aí o meu tempo, gente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não, eu vou considerar o tempo de Vossa Excelência, 
Vereador Pimentel, mas corrigindo já que Vossa Excelência tá gravando, depois o seu público, o 
seu eleitor depois não entender, que foi que solicitei, eu estou dizendo que o requerimento 
verbal do Vereador Waldeny Santana… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É pessoal, não foi colocado em votação… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não, não foi, é claro que nós sabemos disso. Que se 
passe para a assessoria jurídica da Casa e ver quais são os trâmites necessários, se for o caso 
Vereador Waldeny, nós temos número suficiente dos que estão e logo em seguida após as falas 
do grande expediente. A gente solicita se a Casa aprova ou não, não vejo nenhuma dificuldade 
quanto a isso, agora, a propositura, fica registrado do colega Waldeny, eu trouxe um assunto, 
que é um assunto do interesse da cidade, do interesse de uma entidade que representa 8 mil 
servidores, que uma entidade, em muitos momentos tem radicalizado em alguns movimentos, 
e eu acho que essa casa tem que ter… e olhe que eu sou sindicalista, ela tem que fazer… nós 
não podemos fechar os olhos pra esse momento grave do que tá acontecendo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, então eu peço meu tempo. Não, eu tô fazendo isso 
porque as coisas aqui tem que ser muito claras, um vereador aqui não pode dizer: “Eu quero 
que aconteça isso” e tá certo, tá acontecido, não, tem que passar pelo crivo do Plenário, não 
pode ser desse jeito não, oxe. O que for em nome da Câmara sai com o meu nome e é preciso a 
coisa ser muito clara, não foi aprovado nenhuma requerimento aqui verbal, nenhum, digo de 
passagem. Eu concordo que essa Casa tem por obrigação, não enquanto Plenário, mas 
enquanto administração, tem que requerer porque repassa recurso e  a prefeitura já deveria 
ter feito isso, se não fez tá pecando, pra saber se realmente o sindicato pode dentro da Lei, 
receber o recurso. Ponto, só um momentinho, ponto. Isso preciso saber, agora abrir uma 
sindicância sem fazer… eu peço a atenção dos senhores vereadores, querer abrir uma 
sindicância, primeiro, pedir em nome da casa sem passar por requerimento eu não aceito, eu 
não aceito e até que prove a mim o contrário que o sindicato é uma instituição séria, até que 
me prove, nós temos embate aqui, muitas vezes eles são desrespeitosos com os vereadores, 
mas é entidade séria, é uma entidade séria. Se tá acontecendo, Vereador Pila, saída de 
diretores, saída disso, isso é normal, porque uma cidade como Campina Grande, houve um 
desencontro entre o Prefeito e o vice Prefeito, imagine num sindicato. Eu escuto o Vereador 
Anderson Pila. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA (APARTE): Senhora Presidente, deixa pra… Senhor 
Presidente, Alexandre do Sindicato, sei que Vossa Excelência, conhece o que é sindicatos, sabe 
disso, pra que essa casa não passe vergonha, vamos ser sinceros… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É justamente, é isso minha preocupação. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA (APARTE): Pra que essa casa não caia no ridículo, eu vou 
tentar aqui pedagogicamente explicar o que é o SINTAB. O SINTAB, é um sindicato onde 
associa-se aquele servidor que por ele tenha vontade, ele não é obrigado nenhum servidor 
público estar filiado ao SINTAB, esse tipo de associação, ela é permitida no Brasil, o SINTAB, 
daquele sindicato que eu conheço mesmo na época que existia o imposto sindical que era uma 
obrigação paga pelo trabalhador independente de ser filiado ou não, o SINTAB sempre abriu 
mão desse recurso, porque entende e todas as direção entende, todas elas que passaram, 
divergentes como foram, elas entendem que se o cidadão, se o servidor por si só, ele não 
acredita que aquele sindicato o representa, ele não precisa ser filiado a ele, e dentro da 
vontade do trabalhador é gerido esse recurso que não é, se a prefeitura é legal ou não é, não é 
disponibilizado pelo próprio servidor público, o servidor público ele filia-se ao sindicato, assina 
um documento para que autorize dentro do seu salário ser descontado, não existe nada 
obrigatório, as divergências políticas dentro do SINTAB é outras coisas, como existe aqui dentro 
do próprio parlamento, entendeu?  Mas assim, o recurso do sindicato é recurso daquele que se 
associa, o sindicato ele é representativo do servidor público, não de hoje, não dessa gestão, não 
dessa gestão, aqueles que querem discordar dessa gestão, tem todo o direito de discordar da 
gestão, inclusive de apartar, isso é uma decisão única e exclusiva deles… deles… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exato. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA (APARTE): E assim, para o próprio sindicato a 
representatividade dele, a representatividade do sindicato ela é única e exclusiva dos 
servidores, o que é que ocorre? Houve dentro de um processo uma confederação que 
acreditou que poderia ter o direito de representar o trabalhador, mas a constituição ela diz que 
a confederação representa a federação, que representa o sindicato, que o sindicato representa 
o trabalhador, então, a representatividade direta é uma escala que houve essa divergência aqui 
em Campina Grande, houve essa divergência em Remígio e todas elas deram o quê? Quem 
representa o servidor público do Agreste e Borborema é o SINTAB, então, não tem que a gente 
chamar o Ministério Público, existe a decisão, houve… *falas simultâneas]. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor, eu peço pra que volte pra mim, Senhor Presidente… 
Uma questão de ordem, eu tô com o grande expediente, peraí, volte o meu tempo, volte o meu 
tempo aí… 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Um minutinho Vereador Pimentel, eu sei… Vereador 
Pimentel, o Vereador Anderson terminou, a sua a parte, o Vereador Anderson terminou a sua a 
parte, então, eu retorno a fala ao vereador… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Mas a fala é minha… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mas o Vereador Waldeny não falou, Vossa Excelência 
continua. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A fala é minha e eu passo pra quem eu quiser no meu 
tempo… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É claro, é verdade. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Que história é essa agora? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com a palavra, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu quero que volte o meu tempo. Passou dois minutos aí do 
meu tempo contando… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Acrescente no tempo do Vereador um minuto e trinta. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tá bom, obrigado, no final… Quando eu falei a Vossa 
Excelência, Alexandre, que o pedido do Vereador era pessoal e não tinha sido votado, pra que 
essa Casa não passe por esse constrangimento. A sugestão que eu quero dar é que essa Casa, 
administrativamente se quiser saber se isso é legal, porque tá provado, não é uma obrigação da 
prefeitura não, é o servidor, ele disse aí, o servidor é quem autoriza, é o dinheiro dele. Não é da 
prefeitura, é dele, ele pode pegar o dinheiro e dar a qualquer instituição, gente, que é isso? 
Porque nós temos divergência com o sindicato, aí nós vamos agora penalizar, até que me prove 
o contrário, é uma instituição séria, vamos acabar com essa história aqui, “É 400 mil…”, que 
seja, que seja pra defender o servidor, agora pra nosso bel prazer, porque a gente tem 
divergência, porque às vezes os sindicatos falar dos vereadores aí a gente vai penalizar? Que 
história é essa gente? Que história é essa? Se fosse assim a prefeitura também tava no… eu ia 
dizer aqui o nome, mas não vou dizer, tava sendo penalizada também porque ela passa, se ela 
passou pra uma instituição que não devia ela também vai sofrer as sanções, então, vamos 
acabar com essa história, eu sugiro que a casa se quiser ter a segurança do que passa e a 
prefeitura também vá procurar saber do próprio sindicato, essa divergência entre diretores, a 
isso é uma coisa normal, normal, então, se for normal a divergência entre um Prefeito e um 
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vice-prefeito de Campina Grande, que história é essa? Acabar com isso, acabar com essa 
história, desculpe Waldeny, por isso que eu disse que o pedido é pessoal seu, porque não foi 
votado, certo? E eu não votaria nisso aí não, não votaria, eu dou minha sugestão enquanto 
administração da casa, porque eu entendo que o dinheiro que vai pra o sindicato é destinado 
pelo dono do dinheiro que é o servidor, ponto. Outro assunto, senhor Presidente, é sobre as 
regulações, vamos ter divergências sempre aqui na Paraíba, que é o único estado, Vereador 
Waldeny, que tem três regulação, em todos os outros é uma regulação. Me falaram que o 
Vereador Rostand… “Não, o Vereador Rostand tá dizendo que tá fazendo regulação”, de forma 
nenhuma, eu vi vozes aqui de vários vereadores, inclusive do próprio Alexandre mesmo, 
falando da regulação do HU, né verdade? Do João XXIII, né verdade Vereador? É nosso dever, 
rapaz, é o nosso trabalho, parabéns Rostand, é nosso trabalho saber porque não tá sendo 
atendido a regulação, Vereadora Ivonete, ainda não sou eu que sou chamado de coronel, Vossa 
Excelência sabe quem é. As regulações nós temos que procurar saber, temos sim, temos sim, 
porque e deveríamos discutir esse assunto até porque eu acho que três regulações fica um 
jogando pro outro, pode tá acontecendo isso, aí quem fica penalizado? É o senhor que teve um 
enfarto quarta-feira, e que foi atendido no João XXIII quarta, 5 dias depois, é isso que nós 
temos que defender aqui gente, tá entrando na seara particular do sindicato? Eu não acho isso 
não. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Pimentel tem mais um minuto… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Dois minutos, Vereador, dois. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Um minuto e trinta porque seria o justo, mas tudo 
bem… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência me dá o minuto que quiser. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência tem é o decano da Casa… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu aprendi com Dom Luís Gonzaga Fernandes, que quando 
tira a palavra da gente, o que ia falar em 10, fala em 1. Olha, Senhor Presidente, quando 
disseram que eu tava gritando aqui na casa, porque cortaram o microfone, eu pedi uma 
questão de ordem, e não fui atendido, parecia exatamente não passar o que a Câmara tá 
passando hoje na justiça, a questão de ordem, quer dizer que o regimento não está sendo 
cumprido, e não estava sendo, eu lamento muito, e lamento profundamente, eu sou um 
defensor dessa casa, sou um dos maiores defensores dessa casa, agora o zelo não parte só de 
mim, tem que partir de todos, tá aí, “A porque tudo é justiça”, claro, não é, Cajá? Quando não 
se pode, quando não se obedece aqui o que se tem que obedecer, a outra instância é a justiça, 
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infelizmente, e nós temos que socorrer uma justiça, não deveríamos mas é preciso, e aí tá o 
que aconteceu, a sanção está sendo anulada pra ser analisada, e o que nós falamos aqui, sobre 
pegar o dinheiro de empréstimo e gastar com custeio, é uma verdade, sabe porque é verdade? 
Porque ontem, se vocês quiserem eu passo pra todos os vereadores, ontem foi uma chuva, 
Vereador Waldeny, Vereador Alexandre, Vereadora Carol, foi uma chuva de pagamentos de 
custeio, veja que coisa interessante, né? O gatilho, Vereadora Ivonete, e aí vai ter que ser 
devolvido, e aí? A palavra de que o empréstimo é pra fazer obra? É? Será? Concluindo, será? 
Porque pelo menos grande parte desses 13 milhões, aliás, mais da metade desse recursos dos 
13 milhões e 700, foi pra pagar custeio, nera bom explicar isso não? Brigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, como eu fui citado e eu acho que o 
Vereador não ouviu o meu pedido de requerimento verbal, e eu acho que ele não ouviu, ou não 
entendeu o pedido que fiz, eu quis saber a situação de regularidade do sindicato, apenas isso, o 
sindicato está regular ou não? A pergunta é essa, o requerimento é esse, e que o Ministério 
Público acompanhe o processo judicial que vai se desenvolver porque o sindicato disse que vai 
processar a pessoa que fez as acusações, o requerimento verbal é simplesmente isso, Vereador 
Saulo Noronha, o sindicato está regular ou não? A pergunta é essa, a pergunta é essa, não sei 
porque tanto nervosismo, tanta exaltação, tanta preocupação, o sindicato está regular ou não? 
Basta o sindicato mandar um ofício, a certidão de regularidade pra casa, não tem porque esse 
debate, o Ministério Público pode acompanhar esse imbróglio, existe uma acusação, vocês vão 
negar que existe uma acusação? Existe uma acusação, Vereador, existe uma acusação 
gravíssima, de apropriação indébita, não sou eu que tô dizendo não, tá na entrevista que a 
pessoa falou, existe uma acusação. Isso precisa ser averiguado, mas o meu requerimento, o 
requerimento verbal que deve ser submetido ao plenário, é apenas para saber se o sindicato 
está regular ou não, ponto, ponto. O requerimento é apenas pra isso, que o SINTAB pode muito 
bem mandar a sua carta de regularidade previdenciária, respondendo, fim de papo. Ponto. Com 
relação aos empréstimos, que Vossa Excelência falou, que era pra custeio, eu li o projeto, 
Vereadora Ivonete, Vereador Saulo Noronha, e eu fiquei pasmo, eu fiquei pasmo, Vossa 
Excelência tem mais experiência do que eu, Vossa Excelência é o decano da casa, Vossa 
Excelência domina o regimento interno e eu li o projeto e no seu artigo segundo, eu não 
encontrei pagamento de juros, de multas, de custeio, eu queria a ajuda de Vossa Excelência, eu 
queria a ajuda de Vossa Excelência porque eu não encontrei, no projeto que eu votei, eu 
preciso da ajuda de Vossa Excelência, Vossa Excelência tem mais experiência do que eu, 
conhece mais da casa do que eu, domina o regimento interno mais do que eu, e eu não 
entendo porque tanto a exaltação, tanto nervosismo, a pergunta ao SINTAB, é essa, existe a 
certidão do sindicato ou não? Pronto, ponto, acabou-se, o requerimento foi esse, porque houve 
uma acusação que o sindicato sequer tinha essa carta de regularidade, esse é o fato, não estou 
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acusando ninguém aqui, não estou levantando hipótese alguma contra ninguém, não faço isso, 
quando for fazer alguma fala nesse tom, pode ter certeza que estarei com um calhamaço de 
provas. Ainda estou com a palavra, Vossa Excelência… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: E nesse projeto de lei, o artigo 2º, eu procurei aqui, 
serão incluídos os elementos, até pra que a imprensa saiba, até pra que a imprensa saiba, até 
para que a imprensa acompanhe, até pra que a imprensa saiba sobre custeio, sobre despesas 
de custeio, eu li aqui o projeto. Secretaria de obras, urbanização de área, um item, outro item, 
melhoramento de infraestrutura de viária, outro item que tá aqui no artigo segundo do projeto 
de suplementação, outro item que tem aqui, recursos de operações de crédito transferências 
especiais de Estados, recursos de operações de crédito, Secretaria de planejamento, elaboração 
de proposta, Secretaria de Finanças, atividades contábeis e controles internos, recursos de 
operações de créditos. Eu não vi aqui, eu tô procurando, se Vossa Excelência puder me ajudar, 
eu não tenho compromisso com o erro, e se eu não vi, se eu não atentei, eu digo “não atentei, 
não prestei atenção”. Mas, eu não encontrei, no projeto, que foi apresentado na Casa, 
nenhuma despesa com o custeio, com juros do empréstimo, eu não encontrei. Estou sendo 
bem sincero, eu não encontrei. Se Vossa Excelência encontrou, que eu peço ajuda de Vossa 
Excelência, até para nos ajudar. Agora, uma coisa é fato, se está se obstaculando a 
suplementação orçamentária, é porque está se… está… está se obstaculando a execução das 
obras, isso é fato; e contra fatos, Vereadora Ivonete, não existe argumentos. Eu quero 
celeridade, eu quero que a coisa funcione, eu quero que as obras aconteçam. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É… pela ordem, Vereador Antônio Alves Pimentel, 
logo em seguida o Vereador Saulo Noronha e ainda falta um inscrito, que é a Vereadora 
Ivonete, ela também, vai fazer o uso. Pois não, Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Waldeny, ligue pra Dra. Márcia que trata do 
orçamento, que ela lhe passa os códigos que passou para a gente, ali naquela mesa pelo 
telefone, de custeio. Faça isso, não. O… Vossa Excelência quer… Ah, é? Ô, faça isso, não. Outra 
coisa, Vossa Excelência quer que eu lhe passe o empenho que foi pago com esse recurso 
ontem, ontem ao BB, ao Banco do Brasil, dos juros? Não. Eu passo, eu tenho aqui. Quer? Eu 
pa… eu tenho aqui. Se Vossa Excelência não fiscaliza, a gente fiscaliza. Senhor Presidente, eu 
quando fiz a pergunta a Vossa Excelência, sobre o pedido do Vereador Waldeny, é que tendo o 
cuidado de que esse documento não saia, né? Como se fosse aprovação dessa Casa, que não 
foi. Não foi. Precisa ser votado, então, não é. Foi o que eu fiz. Eu disse porque o Vereador 
Alexandre disse que já ia passar pra o Ministério Público, então, eu so… eu alertei essa questão. 
Não, tudo bem. Eu tô só alertando pra gente não fazer um erro. Outra coisa, outra coisa, a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

21 
 

Câmara, eu sugiro que o Presidente na Câmara faça um Expediente ao… ao sindicato e peça, é 
simples. Se não atender e a direção da Câmara, a Mesa diretora quiser, aí entra na justiça, 
Waldeny. Não tem pra que isso, não, irmão. Eu tenho certeza que o sindicato vai… vai 
responder tanto a Câmara como a Prefeitura. Porque foi explicado, Vossa Excelência deve ter 
entendido aqui, porque, é… eu falei mas o Vereador Anderson Pila foi mais didático, a 
transferência que vai pra o Sindicato é autorizado pelo Servidor, não é dinheiro do… do 
Município mais não, é salário de servidor. Vossa Excelência tem que entender isso, as 
associações de bairro quando recebe do… da população o pagamento daquela 
mensalidadezinha que é estipulado pelo… não é da Prefeitura, não, é… é de autoridade de 
quem está passando. Então, é… vamos deixar as diferenças de alguns vereadores da Casa com o 
sindicato e vamos fazer a coisa certa. Eu sugiro, eu sugiro, faça um requerimento, não, sugiro, a 
Mesa, que faça esse pedido de informação ao sindicato, é simples. Simples. Aí, se não atender, 
Vereador Waldeny, aí… aí eu acho que a Câmara deve… deve apelar pra justiça, pro Ministério 
Público ou sei lá o que, entendeu? Agora, Vossa Excelência quer o empenho? Eu vou passar pra 
Vossa Excelência. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Concedo o a parte ao Vereador, é… Saulo Noronha. 
Mas, só a título de esclarecimento, Vereador Waldeny, Vereador Waldeny, só a título de 
esclarecimento, eu acredito que em… em… em um outros momentos, em uma outra época não 
teria tanta defesa do Sintab como nós estamos vendo agora. Mas, o que acontece nesse 
sentido, e eu gostaria de colocar, por exemplo, é… estão levando em consideração a carta 
sindical, a carta sindical é uma coisa. Agora, até há pouco tempo se você fosse lá no sistema do 
Ministério do Trabalho, do CNAE, o sindicato não estava regularizado, por quê? Aí é outro fato. 
A eleição sindical e logo em seguida você tem que lançar, nesse sistema, todo ele via online, 
essa… os dados da nova diretoria, para que ela seja validada. No nosso caso, sindicato privado, 
não se negocia ou não se faz acordo ou convenção coletiva se ela não tiver regularizada. No 
caso de ce… de entidade pública, de sindicato de… de entidade pública, não é exigido porque 
ela não registra acordo coletivo no Ministério do Trabalho, não há acordo, o acordo que há é o 
acordo de reajuste de salário entre o sindicato e a… e o ente público, isso é uma das coisas. No 
nosso caso, pra os sindicatos que representa a categorias privadas há uma certa dificuldade, 
que não é o caso do Sintab, diga-se de passagem, ele não precisaria de ter, pelo menos 
teoricamente, esse registro para homologar documentos no site do Ministério do Trabalho, que 
é o sistema que é mediador, que se fala, que chama. Então, dito isso, é mais um 
esclarecimento. Agora, Vossa Excelência tem razão, é claro, eu acho que só foi tocado no 
assunto que se criou esse é… essa celeuma… E, também, eu volto, eu volto a dizer, todo 
Parlamento que… tem que se valer do Judiciário, que é o órgão do legítimo para qualquer 
demanda, ele enfraquece, Parlamento se enfraquece. Nós estamos vivendo um momento tão 
difícil, que hoje praticamente muitas pessoas perguntam, Vereador Saulo Noronha, para que 
Congresso e Senado se tem o Supremo pra legislar? Então, quando você recorre ao judiciário 
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você enfraquece o Parlamento, por si só o Parlamento sai enfraquecido. Não é um grupo, não é 
um vereador, é a Casa como um todo, é a instituição como um todo. Por quê? Porque falta 
diálogo ou falta de entendimento. Mas, em Campina nós estamos vivendo uma época muito 
difícil, se chama a… é… é radicalização de até uma lâmpada que se troca ou de um calçamento 
que se quer fazer para beneficiar a população. Infelizmente, essa é uma realidade. Com a 
palavra o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, ouvindo atentamente o colega 
Vereador Waldeny Santana, Vereador Waldeny, até inclusive, eu gostaria de pedir ao… ao 
Presidente que já foi um requerimento verbal, que pudesse ser… ser colocado em votação. 
Inclusive, no dia de hoje, na manhã de hoje, para que a gente possa se debruçar sobre o 
requerimento, inclusive, já antecipo o voto favorável ao requerimento, Vossa Excelência. Eu 
não sei nem porque, Vereador Alexandre, que preside a Sessão, tanto alarde sobre algo que eu 
acho tão simples, se eu estou correto, meu irmão, que haja fiscalização. Essa Casa e os 
vereadores que aqui estão, Vereador Rui, foram eleitos pra legislar, pra fiscalizar e pra atender 
demandas populares da cidade. Nós fomos eleitos para isso, pra todas as demandas dessa 
cidade. Inclusive, esse projeto que foi votado, recente, do Poder Executivo e que depois de se 
tornar lei, que já é lei, e que aí nesse meio termo se entra na justiça, os legisladores estavam 
aqui na Sessão, votaram. Nós votamos um projeto, é um dever nosso votar e atender as 
demandas da população de Campina Grande, fiscalizar seja lá quem for, qual instituição for. Se 
tiver errado, que… que paguem pelos erros, agora, se tiver certo, meu irmão, vamos discutir. E 
diz um ditado popular muito antigo, que “quem não deve, não teme”, não tem por que temer, 
não tem por que ter alarde. Vossa Excelência, simplesmente, um requerimento, de maneira 
verbal, que esta Casa possa votar, simples assim, é o meu ponto de vista, Vereador, obrigado. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Gostaria que os vereadores de oposição estivesse em 
Plenário para votar a favor ou contra, porque é um requerimento que pede se eles estão de 
forma regular ou não… não tem nada demais. Não falei aqui de contribuição, de quanto se dá, 
de quantos associados, de como é gerido o recurso. Porque eles querem gerir a prefeitura, né? 
Quer dizer, o que é que o prefeito tem que fazer com dinheiro ou não. Mas, é para gerir a 
prefeitura tem que ser eleito, pra fazer a gestão dos recursos públicos, tem que ser eleito. Eu 
não tô interferindo na gestão do Sintab, não. Jamais! Longe de mim. Porque eu quero é saber 
se existe essa certidão ou não, é a pergunta que eu estou fazendo; não estou acusando 
ninguém, não sei por que tanto nervosismo, por que tanta alarde. Eu apenas quero saber se 
existe a certidão? Existe a chamada carta sindical ou não? O requerimento resume-se a isso, é 
uma pergunta simples, que eu tenho certeza que não dá duas linhas, não dá duas linhas a 
pergunta. Existe a carta sindical ou não? Pra isso que eu quero…  é isso que eu quero saber. As 
denúncias gravíssimas que foram feitas por um afiliado ao sindi… sindicato a justiça vai apurar, 
o sindicato está acusando, se ela acusou e indevidamente, cabe quem acusou o ônus da prova, 
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isso é o básico, isso é o mínimo. Agora, eu não vejo porque tanto nervosismo, apenas eu quero 
saber se existe a carta de regularidade sindical ou não. Não… ó, a pergunta é essa, por isso que 
fiz, até de forma verbal, Vereadora Ivonete, e não entendo porque tanto nervosismo, 
entendeu? Eu não entendo, sinceramente, não entendo, entendeu? Não entendo nenhum… 
nenhum…nenhum motivo por…, porque… o porquê do nervosismo, o porquê do estresse, né? E 
gostaria de convidar os colegas da oposição para que nós pudéssemos formar o quórum e votar 
o requerimento de forma verbal, que é uma simples pergunta, e se eles estiverem a 
informação, hoje, no mundo digital, hoje, no mundo da internet, no mundo do whatsapp, essa 
pergunta pode ser respondida, Vereador do Alexandre, através de um PDF, via whatsapp, né? 
Então, já que existe uma relação tão próxima, já que existe uma afinidade tão grande através 
do whatsapp, manda o PDF da certidão, pergunta respondida, antes do requerimento ser 
voltado a pergunta já tá respondida; a pergunta é simples, não tem por que esse nervosismo, 
esse estresse, a Casa tá passa passando vexame. Pra cima de mim? Pra cima de mim? Quando 
você não consegue combater a mensagem, Vereador Alexandre, aí você tenta combater o 
emissor, quando você não tem argumento para combater a mensagem, a pergunta, a 
indagação, aí você tenta combater o emissor da mensagem. Isso eu já disse aqui brincando 
várias vezes, eu fiz mais de 12 mídia 3. Então, eu tenho essa facilidade de compreender esse 
subterfúgios do debate político. Queria que a presidência convocasse os vereadores para 
votação. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereadora Ivonete Ludgério, ainda do Grande 
Expediente, Vossa Excelência tá com a palavra, mas, a Vereadora Carol pede apenas para fazer 
a leitura de um… de uma justificativa de ausência. É… eu queria falar com o colega Waldeny 
aqui, por favor. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Vereador Hilmar Falcão, na 
Sessão Ordinária de 24 de Agosto de 23, “Pois o mesmo já havia assumido compromissos 
anteriores, sendo assim, por este motivo, o vereador não poderá se fazer presente nesta Casa.” 
Assessoria parlamentar. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia a todos; é… eu tinha me inscrito no… no 
Grande Expediente, mas, como eu sei que nós vamos ter uma Sessão é… pós… ou não? À noite, 
né? Então, tudo bem. Então, eu vou usar a palavra apenas pra… Primeiro eu queria pedir aos 
colegas um minuto de silêncio, é… pela passagem, pela páscoa de Dona Iracema Fernandes 
Chaves e do Senhor Argemiro Barbosa de Azevedo. Dona Iracema é vó de uma amiga minha, e 
uma pessoa conhecida no Distrito de São José da Mata, embora, more aqui em Campina, mas, 
ela tem familiares lá, que reside em São José da Mata; e o Senhor Argemiro Barbosa de 
Azevedo, foi vereador na minha terra de origem, Barra de Santana, e faleceu hoje, vítima de 
infarto. Então, gostaria de pedir um minuto de silêncio por essas pessoas. Mas, já que nós não 
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vamos ter Sessão e estamos aguardando a volta dos colegas para o Plenário para votação, eu 
vou tecer apenas comentários em relação a essa questão do sindicato. Eu acredito que tudo 
que se faz com o dinheiro público… tudo que se faz com o dinheiro público… tudo que se faz 
com dinheiro público, é… precisa ter a prestação de contas, né? Então, eu já vou adiantando 
aqui o meu voto no… no requerimento do Vereador Waldeny. Eu sou funcionária pública 
aposentada, não pago o sindicato, mas, tenho preocupação com aqueles que… que tem o 
desconto do sindicato. Então, eu já vou adiantando, mesmo vendo que a oposição saiu para 
que se esse… esse requerimento não seja votado. A gente pode votar depois, temos terça, 
quarta, quinta, sessões pra… pra ser votada. Tudo que se faz aqui, que a oposição faz, eles 
tornam, é… amenizam, né? Como hoje a gente viu um vereador que regula pelo telefone com o 
diretor do hospital, pessoas, né? Isso é um fato grave, gravíssimo. Esse do sindicato, essa 
denúncia também é grave, e a gente tá tentando resolver, apenas em termos de Casa, porque a 
medida que judicializa, nós perdemos o nosso poder, que já é pouco. Então, é… eu gostaria que 
esse debate, já que nós não temos, é… vereadores suficiente para votação, não fosse esquecido 
na próxima terça-feira, é… aqui em Plenário. A questão da regulação em Hospital através de um 
telefonema e o vereador vem aqui no dia de ontem e no dia de hoje regulou pessoas ontem, 
regulou pessoas hoje, é gravíssimo; está passando pela fila normal das pessoas que necessitam 
dessa regulação. Então, isso não é papel da Câmara, não é papel de vereador, certo? Então, é 
uma fala gravíssima que não se pode deixar de… de falar. Então, como hoje a gente não tem, 
não tem Plenário, é… cheio para votação, a gente vai… vai aguardar para terça-feira. E a 
questão do sindicato também, seria bom que o… o requerimento já viesse escrito porque os 
colegas vereadores já assinam antes do… de ser colocado em votação. É… E aí eu gostaria que 
agora, é… a gente pudesse fazer aquele minuto de silêncio que… que eu pedi pelas passagens 
de Dona Iracema Fernando de Chaves, que a avó de Jaqueline Avelino, e de Argemiro Barbosa 
de Azevedo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então, por solicitação da colega Vereadora Ivonete 
Ludgério, nós iremos silenciar, nesse instante, em memória do Senhor Argemiro Barbosa 
Azevedo e a Senhora Iracema Fernandes Chaves, ambos falecidos, e ela pede esse minuto de 
silêncio. Logo em seguida, é…  o colega Waldeny Santana também terá a oportunidade de se 
pronunciar a respeito da fala e depois o colega Rostand Paraíba. Como não houve pedido para 
prorrogação do Expediente nós… ela terminou o Grande Expediente, agora e estão pedindo 
pela Ordem. Então, um minuto de silêncio, eu convoco a todos a ficarem de pé. Pela ordem, o 
Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, eu gostaria, assim… que é uma 
simples pergunta, não sei porque a oposição saiu do Plenário pra gente buscar responder, 
como sempre, uma pergunta, simples, se existe ou não existe a certidão de regularidade, de 
regularidade do sindicato? A pergunta simples, nada demais. Ninguém tá acusando ninguém, 
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ninguém tá aqui achinqualhando ninguém, fazendo meme de internet, a gente apenas quer 
saber: está regular ou não? A pergunta é essa, a pergunta é essa. E eu gostaria que… pra 
encerrar essa discussão, que nós devemos retomar na terça-feira, com quórum, para avaliar, 
para votação. Eu gostaria que Vossa Excelência registrasse os vereadores que estão em 
Plenário, os vereadores que estão em Plenário. Eu gostaria que Vossa Excelência fizesse o 
registro do nome de cada parlamentar que se encontra em Plenário, porque se quisessem 
responder já teriam respondido até por PDF, via whatsapp. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Faremos o… o… é… além dos vereadores que estão, 
é… online, é… Vereador Aldo Cabral, Vereador Bruno Faustino, temos presente no Plenário, a 
Vereadora Ivonete Ludgério, a Vereadora Carol, o Vereador Saulo Noronha, Vereador Rui da 
Ceasa, Vereador Dinho, e esse que vos fala, é Vereador Waldeny, vossa Excelência que 
solicitou, fez a solicitação para a apresentação. Eu tenho uma… uma… uma… eu… eu… sempre 
eu coloquei, ontem, me foi explicado porque os nomes estão ali, porque registraram presença e 
saíram. Mas, eu sou da ideia de que ausente no Plenário nós deveríamos eliminar do… do 
painel a presença. Estiveram presentes, mas, não estão mais. Ficariam apenas os que estão em 
Plenário, seria algo, assim… Ribamar me explicou mais ou menos, é… a Mesa é… eu não faço 
parte dela, então, só tô aqui como… como é… é… emprestado, né? Eu faço parte da Mesa, só 
não tenho autonomia pra nada, isso aqui é bem claro. A não ser quando nós estamos sentado 
aqui, isso é fato. Mas, por mim o nome só constaria de quem estivesse em Plenário. Porque é 
injusto os vereadores assinam o livro, saem do Plenário em momentos importantes, depois não 
estão. Vereador Saulo Noronha tinha pedido pela ordem? Não? Então, não havendo mais nada 
a ser tratado, com ausência dos colegas da oposição em Plenário. Vereador Waldeny, Vossa 
Excelência deixará o requerimento pra próxima semana? 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Com certeza, precisamos saber. Esse é o nosso papel 
como vereador. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência fará ele verbal ou escrito? 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Irei protocolar de forma escrita, até pra que não reste 
nenhuma dúvida, né? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ok, muito bem. Então, não houve prorrogação do 
Expediente. Já encerro o Grande Expediente. Não havendo matéria. Abrindo já a… a Ordem do 
Dia. Não há matéria na Ordem do Dia. Encerramos também. Já abrimos para Explicações 
Pessoais. Não havendo inscritos nas Explicações Pessoais. Convido os colegas para à noite, 
homenagem a Heraldo César e a Professora Margarida Motta Rocha, para que possamos estar 
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aqui na Sessão Solene. Encerro a presente Sessão e desejando a todos um ótimo restante de 
semana e final de semana. 
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